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1. Stabilire per quali valori del parametro o € R il campo vettoriale

2
F(z,y,z) = (z In(y) — 042% In(z), ayz + %, y* +xln(y) — %)

¢ conservativo in F = {(x,y,2)R?® : y > 0,2 > 0}. Per tali valori
calcolare un potenziale di F che si annulla nel punto (1,1, 1).

2. Data la forma differenziale lineare

x
w(z,y) = <y— a:Q—ZlJ—yz) dz + ($+—x2+y2> dy

a) dimostrare che ¢ chiusa ma non esatta in R?\ {(0,0)} ;

b) calcolare I'integrale curvilineo di seconda specie

/ "
8+ B,(0)

dove 01 B,.(0) ¢ la circonferenza di raggio r > 0 centrata nell’origine
e orientata in senso antiorario;

c) data w(x,y) = a(z,y)dx + b(z,y)dy una forma differenziale lineare
continua e chiusa in R? \ {(0,0)}. Dimostrare che esistono una
costante C' ed una funzione f € C*(R?\ (0,0)) tali che

o alwy) =C (y— =t ) + 0 f(wy)
o bw,y) = C (24 =25) +0,/(,9)

3. Calcolare il flusso di F(x,y,2) = (322,6,622) attraverso la superficie
Ydataday = 2% 0< 2 <2, 0< 2z < 3 nella direzione n (con n
orientata in modo da avere la seconda componente negativa).
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4. Sia A un dominio limitato regolare di R? e sia B un aperto di R? tale
che A C B. Siano u e v due funzioni di classe C?(B). Si dimostri che
se Op,u = Au su 0A e 0,v = Av su 0A per qualche A € R allora vale
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